



ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Светейшият Патриарх Кирил се обърна към религиозните дейци и представителите на международните организации във връзка с преследването на наместника на Киево-Печерската лавра



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 15.07.2023. На 15 юли Светейшият Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил се обърна към Предстоятелите на Поместните Православни Църкви, а също и към редица религиозни дейци и представители на международните организации с послания, в които съобщава за преследването на наместника на Киево-Печерската лавра митрополит Вишгородски и Чернобилски Павел.

Предстоятелят на Руската Православна Църква се обърна към Предстоятелите на Поместните Православни Църкви, към Папа Франциск, Патриарха на Коптската Църква Тавадрос II, Главата на Англиканската общност – Кентърбърийския архиепископ Джъстин Уелби, генералния

секретар на Световния съвет на църквите д-р Джери Пилей, генералния секретар на ООН Антониу Гутериш, генералния секретар на ОССЕ Хелга Мария Шмит, генералния секретар на Съвета на Европа Мария Пейчинович-Бурич, върховния комисар на ООН по правата на човека Фолкер Тюрк, директора на Бюрото на ОССЕ за демократичните институции и правата на човека Матео Мекачи, [съобщава](#) пресслужбата на Патриарха.

По-долу текстът на посланието е цитиран изцяло:

«На 14 юли 2023 г. въз основа на решение на Соломенския районен съд на град Киев архиереят на Украинската Православна Църква, наместникът на Киево-Печерската лавра митрополит Вишгородски и Чернобилски Павел, по-рано намирал се под денонощен домашен арест, бе взет под стража и хвърлен в затвора.

Решението на съда е взето в контекста на продължаващите опити на украинските власти да отнемат насилствено и беззаконно Киево-Печерската лавра от Украинската Православна Църква.

Въпросното решение на съда, несправедливо и очевидно продиктувано от украинските власти, иска да сплаши вярващите, да ги накара да се откажат от защитата на религиозната си свобода и светини и е част от мащабните гонения, разгърнати от украинските власти срещу Украинската Православна Църква.

Един религиозен деятел не може и не бива да бъде подлаган на репресивни мерки от този род заради религиозните си убеждения.

С голяма тревога отбелязвам, че промяната на мярката за неотклонение спрямо митрополит Павел – човек в напреднала възраст, от домашен арест към вземане под стража, носи заплаха за сериозно влошаване на здравето му и може да доведе до смъртта му в следствения изолатор.

Призовавам Ви да обърнете внимание на извършващите се в Украйна гонения срещу каноничната Украинска Православна Църква и да вземете всички възможни мерки за защита на Вишгородския и Чернобилски митрополит Павел от беззаконното му преследване».

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/90526/>